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产品详情

一、资产负债表“固定资产”期末原值减少，纳税行为何在?

科目核算内容：

固定资产是指企业为生产产品、提供劳务、出租或者经营管理而持有的、使用时间超过12个月的，价值
达到一定标准的非货币性资产，包括房屋、建筑物、机器、机械、运输工具以及其他与生产经营活动有
关的设备、器具、工具等。

纳税行为何在？

如果企业“固定资产”期末原值减少，说明该企业当期很有可能发生了“固定资产”处置，无论是“利
得”还是“损失”，一旦有发生资产处置，就需要缴纳资产处置的流转税.

因此，企业固定资产原值减少，是不是有对应的纳税行为发生，税务部门从报表一看便知。

部分政策依据：

1、《国家税务总局关于简并增值税征收率有关问题的公告》(国家税务总局公告2014年第36号)

2、国家税务总局《关于营业税改征增值税试点期间有关增值税问题的公告》(国家税务总局公告2015年
第90号)

二、资产负债表“预收账款”期末余额很大，纳税行为何在?

科目核算内容：

预收账款科目核算企业按照合同规定或交易双方之约定，而向购买单位或接受劳务的单位在未发出商品
或提供劳务时预收的款项。



纳税行为何在？

企业如果“预收账款”余额长期很大，说明企业货款或服务费已收，货物有可能已经发送或劳务已经提
供；也有可能是因为企业收到提供建筑服务或租赁服务的预收款等现象，但没有开具对应业务的发票或
确认对应业务的纳税收入。

因此，企业“预收账款”余额长期很大，所对应的税收是否都已经缴纳，税务部门从报表一看便知。

部分政策依据：

根据财政部国家税务总局《关于全面推开营业税改征增值税试点的通知》财税(2016)36号附件一《营业税
改征增值税试点实施办法》。

三、资产负债表“实收资本”期末余额增加，纳税行为何在?

科目核算内容：

实收资本是指企业的投资者按照企业章程或合同、协议的约定，实际投入企业的资本。

纳税行为何在?

企业如果“实收资本”期末余额增加了，说明企业有可能追加了投资，实收资本的增加很有可能应补缴
印花税。根据规定，“实收资本”和“资本公积”两项的合计金额大于原已贴花资金的，就增加的部分
应补贴印花。

因此，“实收资本”期末余额的增加，是否有对应的纳税行为发生，税务部门从报表一看便知。

部分政策依据：

《国家税务总局关于资金账簿印花税问题的通知》(国税发〔1994〕25号)

四、资产负债表“货币资金”期末余额长期很大，纳税行为何在?

科目核算内容：

货币资金是指企业经营资金在周转过程中停留在货币形态上的那部分资金。

纳税行为何在？

对于很多中小企业而言，“货币资金”期末余额长期很大，很有可能是因为“白条抵库”、“收到货款
挂往来未确认收入”等现象，这样一来，很有可能说明企业有推迟纳税的嫌疑。

因此，企业货币资金余额的变动，也是税务部门重点关注的纳税稽查点之一。

五、资产负债表“在建工程”余额长期存在，纳税行为何在?

科目核算内容：

在建工程指企业固定资产的新建、改建、扩建，或技术改造、设备更新和大修理工程等尚未完工的工程
支出。



纳税行为何在？

企业“在建工程”余额长期存在，很有可能企业所建工程早已经达到预定可使用状态或已经完工使用，
而没有结转为固定资产，如：推迟房屋、建筑物的在建工程的结转，推迟结转很有可能是为了推迟缴纳
“房产税”等嫌疑。

因此，企业在建工程是否都按时结转，税务部门从报表一看便知。

部分政策依据：

《关于房产税若干具体问题的解释和暂行规定》(财税地字〔1986〕第8号)

六、资产负债表“盈余公积”期末余额减少，纳税行为何在?

科目核算内容：

盈余公积是指企业从税后利润中提取形成的、存留于企业内部、具有特定用途的收益积累。

纳税行为何在？

企业“盈余公积”期末余额减少，很有可能是因为企业用盈余公积转增了资本，如果企业发生盈余公积
转增资本，实际上是该公司将盈余公积金向股东分配了股息、红利，股东再以分得的股息、红利增加注
册资本。对于个人投资者而言，应由公司代扣代缴个人股东所增加部分的个人所得税。

因此，企业“盈余公积”的减少，是否有对应纳税行为的发生，税务部门从报表一看便知。

部分政策依据：

《国家税务总局关于转增注册资本征收个人所得税问题的批复》(国税函〔1998〕333号)

七、资产负债表“其他应收款”余额非常大，纳税行为何在?

科目核算内容：

其他应收款科目核算企业除买入返售金融资产、应收票据、应收账款、预付账款、应收股利、应收利息
、应收代位追偿款、应收分保账款、应收分保合同准其他应收款备金、长期应收款等以外的其他各种应
收及暂付款项。

纳税行为何在？

企业“其他应收款”余额非常大，很有可能是因为企业股东个人借款长期未归还，也有可能是因为关联
企业间的借款，也有可能是企业高管借支绩效等现象。企业如果是因为这些原因，那么说明企业很有可
能推迟或漏缴了个人所得税或增值税。

因此，企业“其他应收款”余额非常大，是否有漏缴税款的行业，税务部门从报表一看便知。

八、利润表“其他业务收入”当期有发生额，纳税行为何在?

科目核算内容：

其他业务收入是指企业主营业务收入以外的所有通过销售商品、提供劳务收入及让渡资产使用权等日常



活动中所形成的经济利益的流入。如材料物资及包装物销售、无形资产使用权实施许可、固定资产出租
、包装物出租、运输、废旧物资出售收入等。

纳税行为何在?

通过以上科目核算内容我们清楚，企业“其他业务收入”当期一旦有发生额，很显然就应该会有：

1、发生“废旧物资出售收入”，是否有货物销售增值税?

2、发生“固定资产出租、包装物出租”，是否有动产或不动力租赁增值税?

因此，企业有其他业务收入，是否有对应的税收缴纳，税务部门从报表一看便知。

部分政策依据：

1、《国家税务总局关于简并增值税征收率有关问题的公告》(国家税务总局公告2014年第36号)

九、利润表“营业外收入”当期有发生额，纳税行为何在?

科目核算内容：

营业外收入主要包括：非流动资产处置利得、非货币性资产交换利得、债务重组利得、政府补助、盘盈
利得、捐赠利得等。

纳税行为何在？

通过以上科目核算内容我们清楚，企业“营业外收入”当期一旦有发生额，很显然就应该会有：

1、发生“非流动资产处置利得”，是否有旧货销售增值税?

2、发生“非货币性资产交换利得”，是否有销售增值税?

因此，企业有营业外收入，是否有对应的税收缴纳行为，税务部门从报表一看便知。

部分政策依据：

1、《国家税务总局关于简并增值税征收率有关问题的公告》(国家税务总局公告2014年第36号)

2、国家税务总局《关于营业税改征增值税试点期间有关增值税问题的公告》（国家税务总局公告2015年
第90号）

十、利润表“营业外支出”当期有发生额，纳税行为何在?

科目核算内容：

营业外支出是指企业发生的与企业日常生产经营活动无直接关系的各项支出。包括非流动资产处置损失
、非货币性资产交换损失、债务重组损失、公益性捐赠支出、非正常损失、盘亏损失等。

纳税行为何在？

通过以上科目核算内容我们清楚，企业“营业外支出”当期一旦有发生额，很显然就应该会有：



1、发生“非正常损失”，是否有进项税额转出?

2、发生“非流动资产处置损失”，是否有旧货销售增值税?

3、发生“非货币性资产交换损失”，是否有销售增值税?

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

